

侨企扶贫各施所长精准发力 正大、融侨、金光等都有杰出表现

北京3月4日电 (记者 吴侃)在脱贫的道路上,侨商侨企是重要而独特的力量。其通过产业扶贫、教育扶贫、健康扶贫、科技扶贫等方式,为贫困地区带去了资金、人才、技术和经验,为脱贫攻坚取得全面胜利作出贡献。

正大集团资深执行副总裁谢毅介绍,正大近年来开创了“政府+企业+银行+农业合作组织”的产业扶贫模式,让农民当老板、企业来打工,使贫困户拥有可实现长期增收的自由产业。

“该模式最先成功应用到北京平谷的300万只蛋鸡全产业链项目。”谢毅说,项目租赁期间,1608户合作社成员,每户每年平均能获得1.9万元(人民币,下同)收益,该模式近年来也在吉林榆树、湖北襄阳、广东湛江等地成功复制。

正大集团还因地制宜地开展多种产业扶贫项目。谢毅举例,2017年启动的云南弥渡50万头正大生猪产业扶贫项目,通过贫困户小额扶贫贴息贷款入股正大生猪产业专业合作社,产生分红收益,已帮助4110户贫困户脱贫。“据不完全统计,正大集团各类产业扶贫项目总投资额已超过95亿



中国侨联第三期网上宣讲会“脱贫攻坚中的侨力量”演讲嘉宾。中国侨联供图

元。”

融侨集团多年来积极参与闽宁协作,在宁夏固原建立的肉牛生态产业园于2020年开园,计划建成集饲草种植、肉牛养殖、屠宰加工等为一体的产业园,推动当地肉牛产业升级。伟鹏集团2017年起定点帮扶湖北英山县石头咀镇,建立起药材种植、茶叶加工、农产品电商等产业扶贫路径,使当地529户贫困户受益。

发展产业是脱贫的根本之策,发展教育是阻断贫困代际传递的治本之计。怡海集团多年来致力教育扶贫,集团董事局主席王琳达告诉记者,怡海10年间在甘肃、湖北等地资助了24个“怡海树人班”,已帮助1200名学生完成高中学业。

“树人班的建立并不容易,我们曾走进贫困山区,一家一家走访,劝孩子们去上学。”王琳达表示,教育扶贫既是“

扶智”也是“扶志”,希望孩子们具备建设家乡的志向和本领。

玖龙纸业开办“玖龙班”,通过职业教育培训为贫困生搭建就业平台;金光集团APP(中国)通过“黄奕聪奖学金”等项目资助贫困生;益海嘉里在全国建立了36所益海学校……侨商的善举不仅让贫困学子们

有学上,更能帮助他们学得好。

世茂集团则长期关注健康扶贫领域,据介绍,十余年来集团已捐建“世茂爱心医院”超过100所,遍布四川、云南、甘肃等多个省份,每年为超过500万人次提供医疗卫生服务。

世茂集团董事局主席许荣茂表示,“中国发展为广大侨商带来发展机遇,回馈社会是侨商的责任和使命,在脱贫攻坚战中众多侨商企业身体力行,探索出不少精准扶贫模式。”

科技扶贫是增强致富能力的重要方式,侨企贵州领略农产品大数据有限公司成立6年来一直探索大

数据精准扶贫。

董事长黄亚欣介绍,“领略”为每个贫困户赋予独一无二的“一码”,贫困户通过“一码”获取耕种指导信息,农产品带着“一码”直达加工厂,收入也由“一码”直达村民账户。“这种模式能保障食品安全,解决生产过剩的问题,还能为贫困户创收,2020年贵定县95个村完成了4.33亿元的交易额。”

“未来我们将探索‘一户一码’的技术迭代。”黄亚欣说,希望大数据能连接更多的中国乡村,发挥更大的效益,继续为全面推进乡村振兴助力。中国新闻网

包为民：“天问一号”今年5月到6月择机着陆火星

3月4日下午,全国政协十三届四次会议首场“委员通道”在北京人民大会堂开启。

全国政协委员、航天科技集团科技委主任包为民在回答记者提问时表示,“天问一号”起点高、效率高、挑战大、创新强,一步就实现对火星的“绕、落、巡”探测,三步并作一步走,这将再创人类深空探测的先河。为了后续任务的顺利,我们“天问一号”到达火星后,还要对预选的着陆区,乌托邦平原的地形地貌进行详查,对进入火星的飞行走廊的气象进行观测,以免着陆火星时遇上沙尘天气。经过综合风险分析,我们将于2021年的5月到6月,择机着陆火星,开展后续的巡视探测。

中国新闻网

